

“天津大爷”海河跳水火爆出圈 天津两协会发倡议 别因“野跳”造成安全事故和身体损伤

新华社电 近期,“天津大爷”海河跳水火爆出圈,被戏称为“8A级景点”,越来越多的人前往狮子林桥体验跳水。对此,天津市游泳运动协会、天津市健康教育协会6日联合发出倡议称,跳水运动具有相当的专业性和危险性,不要因“野跳”造成安全事故和身体损伤。

倡议书说,狮子林桥跳水火爆,体现了大家对天津这座城市的喜爱和对跳水运动的热情,但也发现很多参与者并无跳水经验,甚至不会游泳,未经训练和准备就从桥上纵身跃下。对此,运动医学专家认为,虽然跳水运动观赏性很强,但绝非普适运动,具有相当的专业性和危险性。跳水时,因高速撞击水面,对身体的冲击力巨大,以七米跳台为例,入水瞬间水的冲击力约为人体体重的数倍,即使是专业运动员,肌肉拉伤、颈椎损伤也比较常见。近期确有个别人员跟风跳水,导致受伤送医治疗。

为此,天津市游泳运动协会、天津市健康教育协会发出如下倡议:

一要充分了解自身健康状况,科学选择适合的运动项目,避免造成身体损伤。例如,脑血管疾病、高血压患者跳水可能引发脑出血,高度近视患者可能出现视网膜脱落等伤害。

二要选择正规运动场馆,不要去自然水域特别是不熟悉的自然水域“野跳”,避免因水质、温差、水草、砂石、暗流等造成伤害。

三要在运动前慎重评估自己的健康状况。跳水这类对心肺功能、肌肉力量、协调平衡能力等方面要求都很高的运动,如参与应遵从医生和运动专业人士建议,切忌不顾身体状况盲目跟风。

四要确保跳水现场有保障人员和相关救援设施,一旦发生危险,便于及时施救。

最后,切记不要饮酒后游泳、跳水。

“天津跳水大爷”退出狮子林桥跳水 该桥将维修改造

新华社电 “天津大爷”海河狮子林桥跳水引发大量群众关注乃至参与。6日,“跳水大爷”们决定退出狮子林桥跳水,并倡议大家到专业室内场馆去跳。“跳水大爷”们当天以天津狮子林桥跳水队的名义发了一份倡议书。倡议书说,狮子林桥跳水队最早是由天津本地游泳爱好者组成,他们年轻时就在海河里游泳,后来水性特别好的开始尝试跳水。跳水队平均年龄60多岁,已跳水30多年,跳水让大家强身健体、乐在其中。但目前跳水的人太多,有些朋友没有经过准备和训练,出现了危险和隐患,给救援工作增加了难度。大家不想看到有人受伤。

当天,天津市城市管理委员会发出通告,自9月6日20时起,对狮子林桥外挂景观照明设施进行安全维修改造。

中国疾控中心发布新版流感疫苗接种指南

建议所有≥6月龄且无接种禁忌的人都应接种

新华社电 增加新研究证据、更新流感防控有关政策和措施、更新2023至2024年度国内上市使用的流感疫苗种类与接种建议……记者6日从中国疾控中心获悉,中国疾病预防控制中心日前已发布《中国流感疫苗预防接种技术指南(2023~2024)》,为更好地指导我国流感预防控制和疫苗使用工作作出指引。

每年接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡负担的有效手段。新版指南明确,建议所有≥6月龄且无接种禁忌的人都应接种流感疫苗。优先推荐包括医务人员、60岁及以上的老年人、罹患一种或多种慢性病人、6至59月龄儿童及其家庭成员和看护人员等重点和高风险人群及时接种。

根据指南,在接种剂次方面,对于流感病毒灭活疫苗,建议6月龄至8岁儿童,如既往未接种过流感疫苗,首次接种时,应接种2剂次,间隔≥4周;2022至2023年度或以前接种过1剂次或以上流感疫苗,则接种1剂次;9岁及以上儿童和成人无论是否既往接种过流感疫苗,仅接种1剂次。

指南还提出,建议各地在疫苗供应到位后尽早开展接种工作,尽量在当地流感流行季前完成接种。对可接种不同类型或不同厂家疫苗的人群,可由受种者或其监护人自愿选择接种任何一种流感疫苗,无优先推荐。

2023年服贸会闭幕 达成成果1100余项

新华社电 9月6日,以“开放引领发展 合作共赢未来”为主题的2023年中国国际服务贸易交易会闭幕。

北京市商务局局长丁勇在2023年中国国际服务贸易交易会闭幕新闻发布会上介绍,本届服贸会在成交项目、投资、战略协议、权威发布、首发创新和联盟平台等7方面共达成1100余项成果,促成了日本荏原集团在京新设总部、北京建工在“一带一路”国家建设项目等成果。

另外,昨日国家中医药管理局相关负责人表示,中医药已传播到世界196个国家和地区。“十三五”期间,我国中医药类产品进出口贸易总额累计达到280多亿美元。

新华社电 四年多前,四川卧龙国家级自然保护区管理局对外发布首张白色大熊猫照片,此后,多次拍摄到白色大熊猫活动影像,吸引了全社会的关注。针对这只全球唯一白色大熊猫,卧龙成立了专门课题组,进行了长达四年的跟踪监测。性别是雄还是雌?它的生活环境与其他大熊猫有何不一样?近日,科研人员揭秘了最新研究成果。

“我们就采用实时传输的红外相机技术和手段,对白色大熊猫活动频繁的区域进行重点监测。根据影像指示的方向,去采集它的新鲜粪便,再迅速送去相关检测机构利用基因测序技术进行分析,最终DNA结论确认其性别为雄性。”卧龙国家级自然保护区管理局高级工程师谭迎春表示。



2019年拍摄到的首张白色大熊猫图片(资料图片) 新华社发

国家网信办对知网依法作出网络安全审查相关行政处罚 责令停止违法行为 罚款5000万元

新华社电 国家互联网信息办公室6日发布通报称,对知网(CNKI)依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定,责令停止违法处理个人信息行为,并处人民币5000万元罚款。

通报表示,根据网络安全审查结论及发现的问题和移送的线索,国家互联网信息办公室依法对知网(CNKI)涉嫌违法处理个人信息行为进行立案调查。经查实,知网(CNKI)主要运营主体为同方知网(北京)技术有限公司、同方知网数

字出版技术股份有限公司、《中国学术期刊(光盘版)》电子杂志社有限公司三家公司,其运营的手机知网、知网阅读等14款App存在违反必要原则收集个人信息、未经同意收集个人信息、未公开或未明示收集使用规则、未提供账号注销功能、在用户注销账号后未及时删除用户个人信息等违法行为。

9月1日,国家互联网信息办公室依据网络安全法、个人信息保护法、行政处罚法等法律法规,综合考虑知网(CNKI)违法处理个人信息

行为的性质、后果、持续时间,特别是网络安全审查情况等因素,对知网(CNKI)依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定,责令停止违法处理个人信息行为,并处人民币5000万元罚款。

据悉,国家互联网信息办公室将继续坚持统筹发展和安全,坚持依法管网,强化网络安全、数据安全和个人信息保护等领域执法,为企业营造健康规范有序的发展环境,切实维护国家网络安全、数据安全和公民合法权益。